



从严纠治“四风” 确保元旦春节风清气正

市纪委监委严明节日期间纪律要求

本报讯 (记者 初霞)2022年元旦、春节临近,为锲而不舍落实中央八项规定精神,营造务实节俭、文明廉洁的节日氛围,日前,哈尔滨市纪委监委印发通知,严明节日期间纪律要求,并就纠治“四风”工作作出安排部署。

通知要求,全市各级纪检监察机关要深入贯彻落实党的十九届六中全会关于作风建设的新要求,牵住责任落实的“牛鼻子”,督促各级党组织深入学习习近平总书记关于加强作风建设的重要论述,以及党中央、省委“两节”通知要求和中央纪委国家监委、省纪委监委通报的典型案例,教育引导广大党员干部特别是领导干部时刻绷紧纪律规矩这根弦,坚决克服松劲懈怠、疲劳厌战等倾向,带头转作风树新风严家风,自觉反对特权思想、特权现象,自觉反对餐饮浪费、铺张奢侈,切实把“要我抓”的要求转化为“我要抓”的自觉。要督促各级“一把手”严格履行“第一责任人”责任、领导班子成员履行“一岗双责”,分层、分战线开展节前提醒谈话或廉政谈

话,严明纪律要求,层层传导压力,推动遵规守纪、履职尽责、管好队伍,把好守牢“第一道关口”。

通知要求,全市广大党员干部要进一步强化纪律规矩意识,切实增强落实中央八项规定精神的思想自觉和行动自觉,坚决做到“九严禁”:严禁借节日之机以请客送礼等形式拉票贿选、干扰换届或搞迎来送往相互吃请;严禁使用公款购买赠送年货节礼或违规收送礼品礼金、电子红包、商业预付卡等;严禁使用公款或违反疫情防控规定组织参与各种聚餐、宴请、酒会,违规接受管理和服务对象宴请或违规出入私人会所、搞隐蔽就餐聚会;严禁违规发放津贴补贴福利或巧立名目年底突击花钱;严禁违规举办各类年会、团拜会、联谊会、庆典等活动;严禁公车私用、私车公养或违规占用管理和服务对象车辆;严禁违规操办婚丧喜庆事宜或借机敛财;严禁使用公款安排旅游或变相公款旅游;严禁组织和参与赌博、封建迷信等违法活动。

通知要求,全市各级纪检监察机关要

加大监督检查力度,采取明察暗访、随机抽查、突击检查等方式,紧盯收送礼品礼金、违规吃喝、公车私用等老问题、“节日病”,紧盯快递送礼、收送电子红包、“不吃公款吃老板”等新动向、新表现,紧盯商场购物中心、烟酒专卖店、餐饮酒店等经营场所,紧盯机关事业单位、国有企业停车场、食堂等重点场所,紧盯税控发票、商业预付卡销售记录、公务用车行驶记录等关键痕迹,协同公安、税务、商务、财政、市场监管等部门联动开展监督检查,及时发现“四风”问题。要坚持严的主基调,对“两节”期间发生的顶风违纪行为,一律严查快办;对借换届之机违规吃喝、送礼等问题,一律从严从重处理;对节日期间查处的“四风”问题典型案例,一律点名道姓通报曝光,持续释放越往后执纪越严的强烈信号。

通知要求,全市各级纪检监察机关要加强工作统筹,科学摆布调度,一体推进落实。统筹疫情防控监督,督促党委(党组)毫不松懈做好疫情防控工作,认真落

实疫情防控责任,坚决防止和纠正思想麻痹、履职不力,防控措施走过场、打折扣等问题;统筹重点工作,聚焦节日期间安全生产、应急处置、民生保障、政务服务等,坚决纠治影响党中央决策部署贯彻落实、漠视侵害群众利益的形式主义、官僚主义;统筹基层减负,对以总结部署工作等名义随意向基层派任务要材料、同一内容视频会议层层套开、“指尖上的形式主义”等问题及时督促整改,切实为基层减负;统筹换届风气监督,进一步强化监督检查,督促党委严格执行“十严禁”换届纪律要求,认真抓好换届选举组织实施,确保换届工作清明清朗。

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网址:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

买春联 购粮油 选水果 寄特产

冰城年货市场线上线下提前火起来

本报讯 (记者 李木双 陈悦/文 陈悦/摄)临近元旦,购买年货的哈尔滨人越来越多。日前,记者从多家商超及网络平台了解到,富有年味儿的春联及特产肉制品的销量不断增加,年货市场提前红火。

线下购物年味浓 春联批发商忙得团团转

29日,记者走访发现,各大商超的显眼位置都摆满了节庆装饰,洋溢着浓浓的春节气息。记者在比优特超市(通乡店)看到,红色福字灯笼、“虎年大吉”等喜庆标语和春联,配上欢快的歌曲,让超市里年味儿满满。顾客们纷纷往购物车篮里放入心仪商品带回家,提前感受年味儿。

办年货很热闹,防疫也不放松。超市入口,工作人员忙着给顾客测温,提醒顾客扫黑龙江健康码和行程码。有的超市还安装了红外线测温装置,自动显示体温。

“现在最受欢迎的就是春联、酒水、粮油等。”家乐福(乐松店)的一名工作人员介绍,受国内外疫情形势影响,很多市民购买年货的时间提前了,大家有意避开春

节办年货的高峰期,免聚集、少受点挤。

29日,记者来到位于透笼国际商品城。在7楼春联区域,一片红火景象。一家店的老板王淑平告诉记者:“平常店里卖床上用品,每年春节前两个月改经营春联福字。每年春节头一个半月到一个月都是我们最忙的时候,也是大批小商户过来批发的高峰期。今年也不例外,很多老客户都提前打来电话订货。周边县市客户直接开车过来取货。预计我们的货差不多都能销售掉,现在有些货还不够呢,我们得从外地调货。”

在呼兰做春联生意的毛先生特意驱车赶来,又补了4000元的货,他说,在呼兰大街小巷,已经有不少商家开始卖春联了。在他看来,人们最喜欢买对联、中国结、红灯笼、小辣椒,还有红包。

线上年货采购热 原产地发货成一大卖点

日前,记者在多个网络平台了解到,在网上购买春联、肉制品的用户数量不断增加。此外,“年年有余”的好彩头,让鱼成



为新年餐桌上的必备菜品。近年来,随着物流不断发展,冰城人的新年餐桌上也有了各地的名鱼。

记者从天猫了解到,28日零时,今冬首网查干湖胖头鱼登录天猫超市。守着28日零时下单的吴先生告诉记者,自从看了《舌尖上的中国》,家里冬天餐桌上总要有几条查干湖的胖头鱼。记者从天猫了解到,28日至30日,5斤/条规格的鱼,以99元的五折优惠价限量开售。天猫超市全程冷

链配送,从东北查干湖冬捕的冰面,到广州深圳,最快48小时内到货。

近年来,原产地发货成为一大卖点,天猫超市相关负责人表示,部分消费者认为原产地直发的水果成熟度更好、更新鲜。今年,除了查干湖胖头鱼,智利车厘子、农夫山泉脐橙、丹东99草莓、帝王蟹、原切牛排牛肉卷、蓝莓等也成为消费者采购热点。冰城消费者购买生鲜类食品时,要慎重选择商家,避免出现问题。

新晚报年货大集 商家招募

主流媒体

流量平台

服务企业

惠及大众

招募范围:衣食住行娱全品类供应商

咨询电话:13936335266